


La realizzazione del presente catalogo è avvenuta nel controllo più rigoroso dei dati in esso contenuti.
In seguito alla costante evoluzione tecnica dei nostri prodotti, ci riserviamo il diritto di effettuare delle
modifiche anche parziali.
The realization of this catalog occurred in tighter of data contained therein. 
Due to the ongoing technical evolution of our products, we reserve the right to make changes, even partial.

Tutti i diritti sono riservati. La riproduzione, anche parziale, del contenuto di questo catalogo non è consentita 
senza nostra autorizzazione. All rights reserved. The reproduction, even partial, of the contents of this catalog is
not permitted without our permission. 
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EVOLMEC ® nasce dall’esperienza pluriennale maturata dai suoi soci fondatori
nel settore dei cuscinetti volventi.

EVOLMEC ® progetta e realizza cuscinetti volventi standard e speciali di medie e grandi dimensioni,
garantendone una elevata qualità, tutti i prodotti EVOLMEC ® vengono collaudati in apposita sala
metrologica allestita con strumenti all’avanguardia.
La progettazione iniziale è fondamentale per ottenere il prodotto che più si adatta all’applicazione
specifica.

Il nostro team lavora con impegno costante e sviluppa soluzioni tecniche destinate a risolvere situazioni
negative originate da:
Temperature di funzionamento gravose (basse e alte),ambienti inquinanti, atmosfere aggressive,
carichi elevati di dubbia origine e direzione, velocità molto elevate, lubrificazioni non adeguate.

I prodotti EVOLMEC ® sono marcati unitamente a numero di disegno, anno e trimestre di produzione.
Questo certifica la totale responsabilità Evolmec nell’esecuzione del prodotto.

Il prodotto EVOLMEC ® è coperto da polizza assicurativa RC prodotti n. 76347163 della compagnia di
assicurazione Spett. Allianz SpA, per gli eventuali danni che può causare alla produzione o all’impianto
in cui è impiegato a condizione che l’azienda Evolmec sia informata preventivamente alle condizioni di
funzionamento.

Garantiamo supporto e assistenza per l’intera durata della collaborazione.
EVOLMEC ® garantisce ottimi risultati, professionalità, innovazione e convenienza economica.

EVOLMEC ® borns from long-experience gained in the field of rolling bearings
by its founders.

EVOLMEC ® designs and products standard and special rolling bearings in medium and large size.
It guarantees its products and it is qualified to issue visual checks and certificates on equipment thanks to
high tech instruments in our metrological lab.
The initial design is crucial to get the product that best fits with the specific application.

Our team works with constant care and develops technical solutions designed to solve negative situations due to:
Harsh working temperature (high & low), polluting environments, harsh environments, uncertain 
origin and direction of high load, high velocity, insufficient lubrication.

Our products are marked EVOLMEC ® together with drawing number, year and quarter of production, in
order to certify the complete responsibility in the performance of the product.

EVOLMEC ® products are covered by insurance policy n. 76347163 of Allianz SpA, for any damage
that may result in the production or in the system in which it is used, as long as the company is informed in
advance about the operating conditions.

We guarantee free support service for the duration of collaboration.
We can assure good results, professionalism, innovation and affordability.



CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS   
Esecuzioni disponibili: Cuscinetti radiali a sfera, Cuscinetti a sfera a contatto obliquo,
Cuscinetti radiali a rulli cilindrici (con gabbia e a pieno riempimento), Cuscinetti orientabili a
rulli, Cuscinetti radiali a rulli conici, Cuscinetti assiali a sfera, Cuscinetti assiali a rulli cilindrici,
Cuscinetti assiali a rulli conici (singola e doppia corona), snodi sferici.                          
Precisione dimensionale: P0….P4A (Secondo norma DIN 620) 
Precisione di rotazione: P0….P4A (Secondo norma DIN 620)                                                                            
Precarico e giuoco standard secondo tabelle e disegni (salvo richieste particolari del cliente)
Materiale anelli: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 (UNI 3097 – WNr.
1.3537) / 20CrMo / 20CrMnTi
Durezza superficiale: 58 / 64 HRc
Available alternatives: Deep groove ball bearings, Angular contact ball bearings, Radial
cylindrical roller bearings (with radial cage and full complement), Spherical roller bearings,
Tapered roller bearings, Thrust ball bearings, Cylindrical roller thrust bearings, tapered roller
thrust bearings (single and double row), Spherical Joints.
Dimensional precision: PO...P4A (according to DIN 620)
Rotation precision: PO...P4A (according to DIN 620)
Preload and standard radial clearance according to tables and drawings  (except particular
customer requests)
Material of the rings: 100 Cr6 (UNI 3097 – Wnr. 1.3505) / 100 CrMo7 (UNI 3097 – Wnr.
1.3537) / 20 CrMo / 20 CrMnTi
Surface hardness: 58 / 64 HRc
                               
ESECUZIONI SPECIALI / SPECIAL PRODUCTS
A richiesta.                                                      
Per maggiori informazioni si prega di consultare il Ns. Ufficio Tecnico  
On demand.
For further information please contact our engineering department.  
                        
CARATTERISTICHE GENERALI / GENERAL FEATURES                               
Progettati e collaudati internamente (Italia), costruiti in outsourcing (Italia / Europa)       
Provenienza dei materiali: Italia / Europa
Designed and tested in Italy, made in outsourcing (Italy / Europe)
Country of origin of materials: Italy / Europe 

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Esecuzioni disponibili: Rotelle a pieno riempimento di rulli cilindrici  e esecuzioni particolari.
Precisione dimensionale: P0….P6 (Secondo norma DIN 620)                                                                      
Precisione di rotazione: P0….P6 (Secondo norma DIN 620)                                                                            
Giuoco maggiorato per utilizzo in ambienti con presenza di alte temperature        .      
Trattamenti termici (Stabilizzazione) adatti per garantire l’utilizzo in ambienti con presenza di
alte temperature .
Protezioni e labirinti studiati per ambienti con forte presenza di impurità                                     
Grassi e lubrificanti particolari per alte temperature
Materiale anelli: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 (UNI 3097 – WNr. 
1.3537) / 20CrMo / 20CrMnTi
Durezza superficiale: 58 / 64 HRc
Per maggiori informazioni si prega di consultare il Ns. Ufficio Tecnico
Available alternatives: Full complement cylindrical roller bearings and special executions.
Dimensional Precision: PO...P6 (according to DIN 620)
Rotation precision: PO...P6 (according to DIN 620)
Increased radial clearance for utilization in high temperature working environments
Heat treatments (Stabilizing) suitable to guarantee the utilization in high temperature working
environments. Shields and special protections (labyrinth protections) specialized in situations with 
high levels of impurity. 
Special grease and lubricant for high working temperature.
Material of the rings: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 (UNI 3097 – WNr. 
1.3537) / 20CrMo / 20CrMnTi 
Surface hardness: 58 / 64 HRc
For further information please contact our engineering department.  
                
CARATTERISTICHE GENERALI / GENERAL FEATURES  
Progettati e collaudati internamente (Italia), costruiti in outsourcing (Italia / Europa)       
Provenienza dei materiali: Italia / Europa
Designed and tested in Italy, made in outsourcing (Italy / Europe)
Country of origin of materials: Italy / Europe
                    
APPLICAZIONI / APPLICATIONS
Altoforni, fornaci e cementiere
Blast furnace, furnace, cement industry.   

CUSCINETTI VOLVENTI STANDARD E SPECIALI DI MEDIE E GRANDI DIMENSIONI
STANDARD AND SPECIAL ROLLING BEARINGS MEDIUM AND LARGE DIMENSIONS

CUSCINETTI VOLVENTI IN ACCIAIO INOX
STAINLESS STEEL ROLLING BEARINGS

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS
Esecuzioni disponibili: Per una risposta dettagliata consultare il Ns. Ufficio Tecnico
Materiale anelli: AISI 420B, AISI 420C, AISI 440B & AISI 440C
Tempra e Rinvenimento - Durezza superficiale: 55 / 56 HRc
Per maggiori informazioni si prega di consultare il Ns. Ufficio Tecnico
Available alternatives: please contact our engineering department for further explanations. 
Material of the rings: AISI 420B, AISI 420C, AISI 440B & AISI 440C 
Surface hardness: 55 / 56 HRc
For further information please contact our engineering and design department.

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS                
Esecuzioni disponibili: Consultare il nostro Ufficio Tecnico                                                                   
Precisione dimensionale: P4 (Secondo norma DIN 620)                                                                      
Precisione di rotazione: P4…USB (Classe P2 – Secondo norma DIN 620)                                                                            
Precarico standard secondo tabelle e disegni (salvo richieste particolari del cliente)                             
Materiale anelli: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 (UNI 3097 – WNr. 
1.3537)            
Trattamento termico: Tempra e Rinvenimento - Durezza superficiale: 58 / 64 HRc                    
Esecuzioni speciali a richiesta         
Per maggiori informazioni si prega di consultare il Ns. Ufficio Tecnico          
Available alternatives:  please contact our engineering department for further explanations. 
Dimensional Precision: P4 (according to DIN 620)
Rotation precision: P4 (P2 Class – according to DIN 620)
Preload and standard radial clearance according to tables and drawings (except particular
customer requests)
Material of the rings: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 (UNI 3097 – WNr. 
1.3537) 
Heat treatment: Hardening and Tempering - Surface hardness: 58 / 64 HRc
Special products on demand
                
CARATTERISTICHE GENERALI / GENERAL FEATURES                                               
Progettati e collaudati internamente (Italia), costruiti in outsourcing (Italia / Europa)       
Provenienza dei materiali: Italia / Europa   
Designed and tested in Italy, made in outsourcing (Italy / Europe)
Country of origin of materials: Italy / Europe

CUSCINETTI ASSIALI A RULLI CILINDRICI E RULLI CONICI INCROCIATI
CYLINDRICAL ROLLER THRUST BEARINGS & TAPERED CROSSED ROLLER BEARINGS

GRUPPI RUOTA PER MOVIMENTAZIONI IN AMBIENTI GRAVOSI
SPECIAL TRACK ROLLERS FOR HANDLING IN HARSH ENVIRONMENTS
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CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS   
Esecuzioni disponibili: Ralle ad una e due corone di sfere, ralle a rulli cilindrici incrociati e
ralle a due corone assiali a rulli cilindrici e una corona radiale a rulli cilindrici           
Precisione dimensionale: P0 (Secondo norma DIN 620)                                                                      
Precisione di rotazione: P0 (Secondo norma DIN 620)                                                                      
Precarico o gioco standard secondo tabelle e disegni (salvo richieste particolari del cliente)                             
Materiale anelli: C45  (UNI 7845 – WNr. 1.191) / 42CrMo4 (UNI 7845 – WNr. 1.7225)            
Trattamento termico: Anelli bonificati o normalizzati (Durezza 200/270 HB) , piste di 
rotolamento temprate a d induzione (Durezza superficiale: 57 / 62 HRc)    
Dentatura interna o esterna non temprata o temprata ad induzione (Durezza 
superficiale: 45 / 55 HRc, profondità in base ai parametri della dentatura)
Precisione della dentatura: Consultare il Ns. Ufficio Tecnico
Per maggiori informazioni si prega di consultare il Ns. Ufficio Tecnico                          
Available alternatives: Slewing rings, one & two ball rows, Crossed roller slewing rings, one 
and two rows & Slewing rings, two axial rows and one row of cylindrical rollers
Dimensional precision: P0 (according to DIN 620)
Rotation precision: P0 (according to DIN 620)
Preload and standard radial clearance according to tables and drawings (except particular
customer requests)
Material of the rings: C45 (UNI 7845 – WNr. 1.191) / 42CrMo4 (UNI 7845 – WNr. 1.7225) 
Heat treatment: Normalized or Hardened rings (Hardness 200 / 270 HB), 
local quenching on raceway (Surface hardness: 57 / 62 HRc)
Not hardened or hardened inner or outer gear (Surface hardness 45 / 55 HRc, 
Treated zone depth: according to the values of the gear)
Gear precision:  please contact our engineering department.  
For further information please contact our engineering department.  
                                                    
CARATTERISTICHE GENERALI / GENERAL FEATURES                               
Progettati e collaudati internamente (Italia), costruiti in outsourcing (Italia / Europa)       
Provenienza dei materiali: Italia / Europa
Designed and tested in Italy, made in outsourcing (Italy / Europe)
Country of origin of materials: Italy / Europe 

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS   
Esecuzioni disponibili: YRT, YRTS, ZKLDF
Precisione dimensionale: P5 (Secondo norma DIN 620)
Precisione di rotazione: P4 (Secondo norma DIN 620)                                                                            
Precarico standard secondo tabelle e disegni (salvo richieste particolari del cliente)                             
Materiale anelli: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 (UNI 3097 – WNr. 1.3537)
Trattamento termico: Tempra e Rinvenimento - Durezza superficiale: 58 / 64 HRc                    
Available alternatives: YRT, YRTS, ZKLDF 
Dimensional precision: P5 (according to DIN 620)
Rotation precision: P4 (according to DIN 620)
Preload and standard radial clearance according to tables and drawings (except particular
customer requests)
Material of the rings: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 (UNI 3097 – WNr. 1.3537) 
Heat treatment: Hardening and Tempering - Surface hardness: 58 / 64 HRc
   
ESECUZIONI SPECIALI / SPECIAL PRODUCTS
Tolleranza di planarità e rotondità ristretta del 50%                                                             
Quota H1 con tolleranza ristretta 
Per maggiori informazioni si prega di consultare il Ns. Ufficio Tecnico                          
Flatness and roundness 50% restricted tolerance
Dimension H1 with restricted tolerance
For further information please contact our engineering department.  
                                                 
CARATTERISTICHE GENERALI / GENERAL FEATURES                               
Progettati e collaudati internamente (Italia), costruiti in outsourcing (Italia / Europa)       
Provenienza dei materiali: Italia / Europa
Designed and tested in Italy, made in outsourcing (Italy / Europe)
Country of origin of materials: Italy / Europe 

RALLE DI ROTAZIONE A SFERE, A RULLI E A RULLI INCROCIATI PER PIATTAFORME GIREVOLI
BALLS SLEWING RING, CYLINDRICAL ROLLER SLEWING RING & CROSSED ROLLER SLEWING RING FOR TURNTABLES

CUSCINETTI ASSIALI E RADIALI A RULLI CILINDRICI E CUSCINETTI ASSIALI A SFERA A CONTATTO OBLIQUO
RADIAL CYLINDRICAL ROLLER BEARINGS, CYLINDRICAL ROLLER THRUST BEARINGS & ANGULAR CONTACT THRUST BALL BEARINGS

CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS                
Esecuzioni disponibili: Cuscinetti radiali a una o più corone di rulli cilindrici, Cuscinetti a sfera
a contatto obliquo di medie e grandi dimensioni, Cuscinetti assiali a due corone di rulli conici 
Precisione dimensionale: P0….P5 (Secondo norma DIN 620)
Precisione di rotazione: P0….P4 (Secondo norma DIN 620)
Precarico e giuoco standard secondo tabelle e disegni (salvo richieste particolari del cliente)
Materiale anelli: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 
(UNI 3097 – WNr. 1.3537) / 20CrMo / 20CrMnTi
Durezza superficiale: 58 / 64 HRc       
Available alternatives: Four rows radial cylindrical roller bearings, medium and big dimensions,
angular contact ball bearing, tapered roller thrust bearings, two rows.
Dimensional precision: PO...P5 (according to DIN 620)
Rotation precision: PO...P4 (according to DIN 620)
Preload and standard radial clearance according to tables and drawings (except particular
customer requests)
Material of the rings: 100Cr6 (UNI 3097 – WNr. 1.3505) / 100CrMo7 
(UNI 3097 – WNr. 1.3537) / 20CrMo / 20CrMnTi 
Surface hardness: 58 / 64 HRc
                
ESECUZIONI SPECIALI / SPECIAL PRODUCTS
A richiesta. Per maggiori informazioni si prega di consultare il Ns. Ufficio Tecnico                
On demand. For further information please contact our engineering department.    

CARATTERISTICHE GENERALI / GENERAL FEATURES                                               
Progettati e collaudati internamente (Italia), costruiti in outsourcing (Italia / Europa)       
Provenienza dei materiali: Italia / Europa   
Designed and tested in Italy, made in outsourcing (Italy / Europe)
Country of origin of materials: Italy / Europe

CUSCINETTI VOLVENTI PER CILINDRI DI LAMINAZIONE
BEARINGS FOR ROLLING MILLS

5 6



7

Grazie a strumenti all’avanguardia,
EVOLMEC ® può rilasciare, su 
richiesta, certificati di collaudi 

dimensionali e certificati relativi a 
materiali e trattamenti termici.

Thanks to high tech instruments, 
EVOLMEC ® is qualified to issue 
visual checks and certificates on 
equipment and heat treatment

EVOLMEC ® considera
fondamentale la progettazione e 

il collaudo dei cuscinetti
che fornisce ai propri clienti.

EVOLMEC ® focuses on design 
and testing of the bearings that it 

provides to its customers.

In virtù della propria esperienza 
nel settore dei cuscinetti volventi, 

EVOLMEC ® può
determinare la migliore soluzione 
in funzione delle diverse esigenze 

applicative.

Thanks to its experience in the 
field of rolling bearings,

EVOLMEC ® can determine
the best solution according to the 

different application
requirements.

I prodotti EVOLMEC ® rispettano tutti i requisiti internazionali imposti per la qualità.
Il nostro Sistema di Gestione della Qualità è stato sviluppato in conformità alla norma
ISO 9001:2008. In questo modo possiamo garantire processi e produzioni di alta
qualità per rispondere al meglio alle specifiche esigenze di ogni nostro cliente.

EVOLMEC ® products meet all the international requirements for quality.
Our Quality Management System has been developed in accordance with ISO 9001:2008.
In this way we can ensure high-quality processes and products to meet the specific needs
of each of our clients.
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d D B r D1 D2 ra

dinamico        
dynamic      

C

statico        
static      
C0

ng grasso 
n g  grease

ng olio     
n g  oil

[Kg] [mm] [mm] [mm] min min max max [KN] [KN] [rpm] [rpm] [KN0,926/mm] [Kg]

EVXR 496051 * 6.1 203.2 279.4 31.75 1.5 233 253 1.5 116 430 450 900 1110 0.07

EVJXR 637050 14 300 400 37 1.5 343 367 1.5 190 815 300 630 1660 0.13

EVJXR 652050 21.5 310 425 45 2.5 357 384 2.5 270 1020 290 600 1730 0.15

EVJXR 637050 * 33 330.2 457.2 63.5 3.3 383 417 3.3 320 1320 280 560 1880 0.3

EVJXR 699050 31 370 495 50 3 421 447 3 455 1190 270 540 2060 0.46

EVXR 766051 * 54 457.2 609.6 63.5 3.3 521 562 3.3 310 2280 220 430 2590 0.53

EVXR 820060 101 580 760 80 6.4 654 704 6.4 735 3550 180 360 3230 0.96

EVXR 855053 * 152 685.8 914.4 79.375 3.3 784 839 3.3 930 4750 150 300 3810 1.4

EVXR 882055 * 189 901.7 1117.6 82.55 3.3 987 1041 3.3 1060 6000 110 220 4720 1.7

EVXR 889058 * 420 1028.7 1327.15 114.3 3.3 1147 1221 3.3 1700 9300 85 170 5250 3.8

EVXR 897051 * 503 1549.4 1828.8 101.6 3.3 1669 1737 3.3 1900 12700 45 90 7500 4.5

EVXR 903054 * 689 1879.6 2197.1 101.6 6 1993 2088 5 2080 15600 36 70 9050 5.5

EVXR 912050 * 1125 2463.8 2819.4 114.3 6 2612 2686 5 2600 21200 28 56 11100 8.5

Q.tà di 
grasso 
iniziale       
Initial 
grease 
Q.ty

Peso             
Weight         

Codice di produzione         
Production code

Dimensioni                                                                                     
Dimensions

Dimensioni di montaggio                                                                                    
Mounting dimensions

Velocità limite              
Limiting speeds

Coefficienti di carico     
Basic load ratings

Fattore di                   
rigidezza assiale              

Axial spring     
constant                       
C s
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Range di produzione         
Production range

d         D B          C

min 20 48 36 27

max 150 400 160 155

[mm]

Range di produzione         
Production range

d         D B          C H

min 12 25,5 30 32 61,5

max 120 400 250 270 440

[mm]
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